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Avadikn Znpartodoocia

Z1n dvadikn onuatodooia (binary signaling) xpnoipomotloVvtal 6U0 oTAOuES
Taong (xaunAn kat vyman).

* Avadikn onpatodooia pe Eva KoAwSLo
0 puOud¢ ekmoumig TTEPLOpileTal ato To VP0G {WVNG TOV KavaALoV. AuTO, eMeELST) 0 pLONOG
EKTIOUTNG KaBopileTal amd To OGO Yp1yopa UToPEl va HeTafdAAeTaL 1) TAON, TIPLV TO

(PACUATIKO TIEPLEXOUEVO YIVEL TOOO HEYAAO WOTE TO -
QAVATIOEVKTO PIATPAPLOUA OO TO KaVAAL B
TAPAUOPPWVEL TNV VTIEPBOALKA TNV TIAT|pOo@OpiaL.

*  Avadin onpatodooia pe MOAAA KoAwSLA

XpNOOTOLWVTAS TTOAAG KOAWSLA AUEAVOUVUE T1) XWPNTIKOTNTA TNG GCVUVOESNG AVAAOYX UE
TOV apLlOUO TWV KAAwSiwv. o
|'

i':_

EvaAdaxtikd, pmopet va Statnpnbel n xwpntikoOTnTA

NG TIPONYOVUUEVTG TIEPITITWONG KL VA XPN|OLLOTIO 60UV %
KOAWSL e PIKPOTEPO VP0G {wVNG (TILo PONVA).



Mop@eg Avadum s Enuatodoaoiog

H MovomoAiki) Enpatodocia (unipolar encoding) xapaktnpiletal amo dvo
otdbueg tdong, mov eivat 0 kat +V volts, yia v avamapactaon tTwv Ymeiwv 0
kat 1. 'Exet pla ovviotwoa DC oto avantuyua g o€ oelpd Fourier (€xetl un

UNOEVIKNY LEOT) TIUN).

H AtmoAwn) Enpatodooia (bipolar encoding), xapakmmpiletatl amd 600 otabueg
Tdong, mov eivatl +V kat -V volts, yla v avamapdotaon twv Ymeiov 0 kat 1.
‘Exet undevikn DC péom tiun).

Unipolar
+V 1 |_‘ |_‘
0

Bipolar



http://en.wikipedia.org/wiki/Unipolar_encoding
http://en.wikipedia.org/wiki/Bipolar_encoding

Inuatobdooia [ToAAwv Emumedwv (1/4)

Z1n onuatodocia moAdwyv emimedwv (multilevel signaling) ypnowomotovvral
TOAAEG oTABpES TAoNG (BewpnTiKA amepLOpLloTo TTAT0006).

*  Inuartodocio mMOAAWV EMMESWV e EVA KAAWSLO

Me m.x. 4 emimeda Tdong pmopov e va Kwolkomoujoovpe 4 bits (00=emimedo A,
O1l=eminedo B, 10=emmédo C, 11=eminedo D). Avto B
onuaivel 0TL KABe @opd oV AAAALEL ] KATAOTHON E ! x‘j
LeTa@EPovTal 2 bits TANpo@oplag, avtl TOV VOGS

IOV PETAPEPETAL OTA SLASIKA. Apa avEAveL 0 pLOUOG

Letadoon mAnpo@opiag.

*  Inupatodoocio MOAAWY EMIMESWV PLE TOAAX KOAWSLA

XpNoLoTOLWVTAG TIOAAX KAWL AVEAVOUE
N XWPNTIKOTNTA TN G CUVIECTG AVAAOYQ LLE TOV
aplopod Twv KaAwsiwv.




Inuatobdooia [ToAAwv Emumedwv (2/4)

ZTa oUyXpova Pn@Lakd CUCTHUATH ETKOWVWVING SV xpNnolpoToLelTaL TTAEOV 1) SuASIKN
onpatodocia, aAAa 1 onpatodooia moAAwv emmeSwv (M-adwkr) onuartodooia), m.x. 1024
KATAOTACEWV.

0 apBuog Twv kataotdoewv onpatodooiag (M) mov amalteltal Yl va avamapactodet pe
HovadLkO TpOTOo K&Be oxnuatiopds amnd n bits, Stvetat and ) oxéon M = 2™

Hapaderypa: ‘Eotw cvotnua pe M=8 kataotdoeL. v

Zxnua A: To Suadikd orjpa IOV TAPAYETAL ATO TNV TINYT

KoL TIPETEL VA KwSLIKOTOMBOEl 0€ 8 KATAOTACEL. o

Zxfjpa B: To kwdikomompévo prvupa pe (8o pudpod v
HETUPOPAS pe To Suadiko onpa. O puOUGS pe Tov omoio
HETABAAAETAL 1] TAON LELWVETAL KATA 3 QOPES, YEYOVOG
oV avtioTolyel oe pelwon Tov amattovuevoL yla ov
Hetadoon gVpovg Lwvng.

o
Ixnua C: ‘Eva onjpa oktw emméSwy e Tov 8o pubuo
oVUBOAWV e To SLadIKO orjua pe To (6lo eVPOG Lwvng,
QAAQ PE TPLTAAGLO PUOUO PETAPOPAS TTAT|POPOPLAG. ov


file:///C:/Users/foivos/Dropbox/ΤΕΙΜΕΣ/1_ΜΑΘΗΜΑΤΑ/4_ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΑ_ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ_ΙΙ/5_Digital_Communcations_Bateman/PAGES/CH2/ch2figs/sec3/bindata1.htm

Inuatobdooia [ToAAwv Emumedwv (3/4)

Xpnowomolwvtag M SLa@opPETIKEG KATAOTACELS UTIOPOVE VO LETAPEPOVE
log, M = L bits mAnpo@oplag o€ pia kataotaon. [1.x. av M=1024 téte L=10 bits.

EvaAdaxtikd av embupovue k&b katdotaon va petagépel 20 bits, Oa tpémel va
xpnotwpomomjoovpe 22° = 1.048.576 kataotdoelg cUUBOAWV.

Aev viapyel OewpnTiko 0pLo 0to MAN00¢ M TwV SLAPOPETIKWV KATACTACEWV.

ZTNV PALN OLWE N IKAVOTNTH TOU SEKTT Vo
Slakpivel pe akpiBela TIG EMUEPOVG KATAOTACELS

meplopiletal ToAU amd v VTapén Bopvfovu Kol O O
’ ’ 4 ’ O O O O O O
TAPALOPPWOEWYV, KABWS Kol aATO TIG LOVASES _
TIOUTIOV KAl SEKT. O © olo~
4 4 4 4 4 O
OLkataoTdoel§ pmopel va elvat otabueg Taong, @ ©
OUXVOTNTESG, oLVSVACUOL TTAATOUG KAl PAOTG, O

EVTACELS PWTOG, KATL.



Inuatobdooia [ToAAwv Emunedwv (4/4)

[TAeovektnpata

* Elval e@xtog vPmAotepog puBuog peTa@opds Anpo@opiag yia Sedopévo
pLOUO cLUPOAWY Kol VPO {wVNG.

*  Mmopel va An@Oel puikpdTeEPOS puOUOS cLULBOAWY, TTOV
Oa 0dnynoetL o€ LKpOTEPO EVPOG {WVNG YA OESOUEVO
pLOUO TTANPOPOpPLAG.

Melovekmpata

*  Mewwuévn avooia og 00puvo, kabBws elvat o SVGKOAN
1 S1AKPLOT HETAEY TWV SLASOYIKWV KATAOTATEWV.

© ©|0 O

« Ileptdapfavetal mo epimAokn Stadikacia avakTnong cVUBoOAwv oto SEKT.

*  AVvENUEVEG ATTOITNOELS YPAUULKOTN TG KOl LELWUEVNC TIAPAUOPPWOTNG 0T
KUKA@UATA TTOUTIOV Kol OEKTN, AAAK KOl 6TO KOVAAL

© 0|0 O



YnoAoyiopog Xwpntikotntoas KavaAiov (1/2)

‘Eva 1daviko (xwpic 80puflo) kavail
Baownig {wvng (baseband) Aettovpyel

oav éva yaunAodiaBato @idtpo (LPF)
ne evpog {wvng 0 - B (Hz).

‘Eva onpa .. 8 emmédwyv petaffar-
AeToL LETAEV EVOG KATWTATOU KAL
EVOG AVWTATOV EMITTESOV TAOTG KAL
ELCEPYETAL OTO KOVAAL

0Hz EHz

To onua potdlel pe TETPAYWVIKO /
KULO, TOV oTtoiov yvwpll{ove To
avamntuyua Fourier.

H BepeAiwdng cuxvémtd tov eivat /
1, , N
0,5 X F, OTtOoV TS EvaLM ﬂgp(OSOQ Freguency

ouupoAov.


http://en.wikipedia.org/wiki/Low-pass_filter
file:///C:/Users/foivos/Dropbox/ΤΕΙΜΕΣ/1_ΜΑΘΗΜΑΤΑ/4_ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΑ_ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ_ΙΙ/5_Digital_Communcations_Bateman/PAGES/CH2/ch2figs/sec4/minbwdth.htm

YnoAoyiopog Xwpntikomtoas KavaAiiov (2/2)

‘Eotw 0TL TO KavaAL €xel eVpog (wvng B = 0,5 xTi (Hz) apketd poAg wote va

TEPATEL 1) OEPEALWENG CUYXVOTITA TOU TETPAYWVIKOV KULATOG.

-—-» Channel | 4 -—» Detector | — »

0 8£kTnG umopel va avakTioeL EMLTUXWS T cVUPOAQ, E@OooV: (o) Statnpove
otabepd emimeda Tdong oto cvoTua Kal (B) SELyLATOANTITOVE TO AVIXVEVOUEVO
OO OTLG CWOTEG XPOVIKEG OTLYUES KATA TN SLAPKELX TNG TTEPLOSOL TOU cLUOA0V.

To teTpaywviko onua avtiotolyel 6to pEyloto Suvato pvBuod 8-81kng onuatodo-
olag Kal emopévws amaltel To peyaAtepo Suvatod eVpog (wvnG. Apa OTIOLOONTTIOTE
GAAN pop@1) Tov onpatog Ba amattel e0pog (wvng (B) wikpotepo amod 0,5 xTi (Hz).

Av 6pwg Loyvet B < 0,5 xTi , TOTE 0€ KATIOLEG XPOVIKEG OTIYUES B SLAKOTITETAL T

S

SLEAELON TOL OTUATOG ATIO TO KAVAAL



Xwpntkomnta Kavaiwov (1/4)

To eAdxloto €0POG {WVNG TTOV ATTALTEITAL VLA EKTIOUTIH ATIOAAQYUEVT] ATIO OPAAPATA
/4 7 /4 14 4 1 1 4 ’
o€ eva Kavall Baotkns (wvng, eivat Byyy = 0,5 Xo—=o (Hz), omov T eivain
S S

TEPL0S0C TV cLUBOAWV.

Xwpnrikotnta kavaAov (C - Channel Capacity)eival peyliotog puOpog (Maximum
Data Rate) pe tov omoio éva kavaAl umopel va HeTa@EPEL SESOUEVA KAL
TPOGSLOPLIETAL ATIO TU PUOLKA XOPAKTNPLOTIKA TOU KAVOALOV.

Emeldn o peylotog puOpUos amooToAn g cVUBOAWY pHEaa amo Eva KavaAL stval 2B
symbols/s kat emeldn kdBe cvuPoAo petagepet log, M bits, mpokVTTEL TO OEWPNUA
Nyquist, nA. 6TL 0 BewpnTikd pHEYLOTOG pLONOG peTdd00N G (YIa WOAVIKEG GUVONKEG =
amovoia Bopufov), elvat:

C=2Blog, M bits/s

omov M eivat to mAn0o¢ Twv emmedwy (kataotdoewv) ™G petddoong (T.x. Y
dvadikn petadoon M = 2).


http://en.wikipedia.org/wiki/Channel_capacity

Xwpntkomnta Kavaiwov (2/4)

Hapaderypa: I'a kavaAl pe e0pog (wvng B = 10 KHz kat petadoon:

¢ Avadik (M =2): C=2 10.000 log,2 = 20.000 bits/sec
 Tetpadkn (M =4): C=2 10.000 log,4 = 40.000 bits/sec

[Tapatnpovpe 6TL N adENoM TwV eMMESWV peTddoons (M) BeAtiwvel Tov puOud
LETAS00MG.



Xwpntkomnta Kavaiwov (3/4)

Kplolpol mapdyovteg yia tov mposdLoplopiod tov
TANBou¢ Kataotacewv M yla emikolvwvia
QTTOUAA QY LEVT) ATIO COAALOTAL:

* 0 Abyog ™G LoXV0G TOV GT|HATOG TTPOG THV LOYV IN ‘ ‘ l'* ‘ ‘

Tov BopuPov (Signal to Noise Ratio, S/N 11 SNR),

ETELOT 1 IKAVOTNTA TOV SEKTT va Slakplvel Ta Netsy oo puke
oVpuBoAa HeTa&V TOUG e PEGIETAL ATIO TNV
vTapén Tapapoppwoewv (66pufog,
TapeUPBOAEG, KATD).
Avarane dofo puke

* H 8udpkeia kdOe aupPoArov, eteld1) Ta pakpd
ovuBoAa Sivouv tEPLOGOTEPO XPOVO OTO SEKTN
Va UETPLACEL TNV €TLdpao™ Tov Bopufov.



Oewpnuo Shannon - Hartley

Oewpnua Shannon - Hartley [toxvet yia evBopuBa kavaAia]:
C=Blog,(1+ SNR) bits/s

To Bewpnua Shannon - Hartley Sivel éva OempnTikd ave pLo TG XwpenTIKOTNTAS,

Tapovoia BopvyBov kat SnAwvel OTL:

* Av o puOuog peTaPOpPAG TTANpO@OpPLag Elval PIKPOTEPOG ATtO TO OPLO

xwpnTikoTnToS (C), TOTE €lvatl Suvatn N uetadoon xwpis c@IApatTa.

* Av o puBuog petaopag TAnpo@opiag eivat peyaAtepog amo to C, tote Oa
VTLAPXOLVV OTIWGSNTIOTE GPHANATA, 000 KAAX KAl av £XOUV oXeSLAOTEL OL

OVOKEVEC,.


http://en.wikipedia.org/wiki/Shannon%E2%80%93Hartley_theorem

Xwpntkomnta Kavaiwov (4/4)

Mapadetypa: o petddoon peoa amd evBopufo kavaiy evpoug (wvng B=10 KHz
kat pe: (o) SNR =31 dB kat () SNR = 63 dB, o uéyiotog puuog
Hetadoong (xwpnTikOTNTA), CUUPWVA LE To Bewpnua Shannon -
Hartley, eivad:

1) C=10.000 log,(1 + 103') = 10.000 x 9,332 = 93.332 bits/sec

2) C=10.000 log,(1 + 10°3) = 10.000 x 18,964 = 189.640 bits/sec

[Tapatnpovpe dtLn vapén BopHov oto kavail voBdlel onpavtikd Tov pubuo
uetddoong Sedouevwv.



Aoxnon 1

Mia TnAe@wVvikn (eVén Stabetel xpriopo eVpog (wvng kavaAlov amo 0 €éwg 3,1 kHz,
TO oTolo pmopel va BewpnBel emimedo KAl ATTAAAAYUEVO ATIO TTAPAUOPPWOT).
Amauteitatl va petafifaletal mAnpogopia pe puOud 28,8 kbps oe avtd To KOvAaAL
[Tolog etval 0 EAGYLOTOG AplOUOC KATAOTACEWY CUUPOAWVY TTOV ATIALTOVVTOL WOTE
va vtootnpLxfel autds 0 pLOUOS peETAS00MNG SESOUEVWV;

Andvnon:

H xywpntikéomta (C) kavaAlov o€ éva kavaAl Baowkns (wvng (B) (dnA. avuto mov
ExeL eVpog Cwvne amo 0 Hz pexpt BHz ), Sivetat amo:

C = 2Blog,M

‘Etol, vy ywpntikétnta C = 28,8 kbps xat evpog (wvns B = 3.1 kHz, To mA160¢
TWV ATALTOVUEVWYV KATACTACEWV cVUBOAwVY (M), elvad:

M = antilog,28.800 / (2 x 3.100) = 22,81 23 xataotaoel§ cUULOAWY



Aoxnon 2

‘Eva modem ypnoipomoleital o€ TNAEPWVIKY (V&N e eVpog (wvne B = 3 kHz kot
LEoo Adyo onuatog tpog 00pvPo SNR = 30dB. [lolog elvat o pEylotog puOuog
QTIOOTOANG OESOUEVWYV GVEV GPAAUATWY TIOV UTopEel va vtootnpiyBel amd to
KAVAAL KOl TTOCEG KATAOTACELS OTUATOS0CIAG TIPETIEL VAL X PN CLUOTIOO0UV;

Andvimon: E@appdlovtag t oxéon Shannon-Hartley €yovpe:

C = 3000 log,(103 + 1) = 29.9 kbps

[Ipocoxn! O SNR mpémel va petatpamnel amod dB oe kabapo apOuo, m.x. ta 30 dB
elvar 103,

['a va kaBoplotel To TAN00G TWV KATAOTACEWY ONUATOS0GLAG TTOV ATIALTOVVTAL
Yyl va vtoo T pLxBel autog o pubuog dedouévwy, Ba ePAPUOCOVUE TN OXEON:

C = 2Blog,M (ywakavdAl Bacikng (wvng)

Etot amawtovvtar: M = 2¢/28 = 31.6 — 32 kataotdosls onpatodociog.



Aoxnon 3

‘Eva cvotnua YmeLakng EKTouTG TNAEOPAOT G TTPETEL VA VTTOC TN PLLEL pLOUO
dedopevwy 3,5 Mbps péoa oe éva evpog {wvng pikpotepo amod 1,4 MHz. ITowog eivat
0 HEYLOTOG A0Y0G onjpatog mpog 86puo o dB mov pmopel va yYivel aveKTOG GV TO
KOVAAL TTPOKELTAL VA TIAPEXEL ETKOLVWVIA SESOUEVWV XWPIG CPAAUATA;

Antévtnon:

E@apuolovtag t oxéon Shannon-Hartley £yovpe:

3.500.000 = 1.400.000 log,(SNR + 1)

‘Etol, vl petadoon amoaAdaypévn amd c@AAUATA, 0 AOYoS orjuatog mpog 866pufo
(SNR) mpemel va vtepPfaivel Ta:

SNR = 23314 _ 1 = 46561 10log,,(4.656) = 6.7 dB



Anoboon Ioyvog kat EOpoug Zavng

['la éva cVoTNUA IOV EKTIEUTIEL 0T HEYLO TN XWPNTIKOTNTA C, 1) péom LoXUG
ONHATOG S, IOV PETPLETAL OTNV El0080 TOV GEKTY, Ypagetal wg S = Ey C, 0Tov E),
elvatn peon Aapfavopevn evépyela ava bit.

H péon wox0g 6opVBou N umopel emiong va oplotel wg N = Ng B, 6Tov N,y elvarin
TUKVOTNTA LoxVog BopUov (Watt/Hz).

'Etol, to Bewpnua Shannon - Hartley umopel va ypagel wg:

C/B=1 LA
/B=log, N, B

* 0 06pog C/B avtimpoowmevel T @acpatiky anodoon (bit/s/Hz) tou
OUOTHULATOG.

* 02Aoyog Ep/Nj amotedel HETPO NG AOS00MG LGXVOG TOU cLOTHHATOG. ‘000
LIKPOTEPOG Eval, TOGO ALYOTEPT) EVEPYELA XPTOLUOTIOLE(TL aTTO KABE bit
(kat amd k&Be cVpBoAo), WoTe aUTO va aviyvevBel cwoTd Tapovsia piog
dedouévng ToodtnTag Bopuvov.



['papik) Amewkovion Oewpnpoatog Shannon - Hartley

H @aopatikn amdédoon oxetiletal Kol apa Pmopel vo avToAAoyOel pe tnv
amodoon oxVoG, KoL avTioTpoa.

To Bewpnua Shannon - Hartley Bewpel 6tL 0 66puf3og TOL CLUVLTIAPYXEL UE TO
onua, elvat AcVkOGg, TPOoHETIKOG Kl YKaovooLavn Lopens (Additive White
Gaussian Noise - AWGN).

logqoE, IN,
AvTO yevikda .oxVeL av To VoG {wvNng L
AELTOVPYLAG EVOG CUOTNUATOG ETKOLVWVIAG
elval ULKPO o€ GUYKPLOT LLE TNV KEVTPLKY Error- °I
OoUXVOTNTA TOV KAVAALOV. free <L
YV mpdEn, kavéva Ynelakd cVoTnud region
ETILKOLVWVLWOV SEV UTTOPEL VO ETILITUXEL TN

XWPNTIKOTNTA TTOV TIPOPAETETAL ATIO TNV
eflowomn Shannon, kalL Ta TEPLOTOTEPA

vmoAstmovtal katd 3 dB 1) meplocotepo.
. Reduced power -
, >
efficiency

D“reduced bandwidth |D

efficiency
20



http://en.wikipedia.org/wiki/Additive_white_Gaussian_noise

’
Aoxnon 4
‘Eva Yym@lakd c0otnua EMIKOLVWVIWV AEITOVPYEL HE Paouatikn amodoon 4 bit/s/Hz, yla va
XWPA LKAVO aplopd xpnoTwv.

A) TMowx elvat n edaytotn Tun tov Adyov E, /Ny woTe va e§Ea0@AALOTEL OTL OL XPTIOTEG OTLS
TOPLVPEG TN G TEPLOYXMNS KAALYPTNG B £XOUV ETIIKOLVWVIX ATIXAAXYUEVT ATIO CQAANATA;

B) Av eival emBupunTog 0 SIMAACLACUOG TWV XPNOTWV, TTOGO TIEPLOGOTEPT) LOXV Ba TIPETEL VI
aktivofoAel 0 oTaBuog BAoNG KAl 0L GUCKEVEG TWV XPNOTWV, WOTE va SLatnpnoei n
VTIAPYXOVO O KAALYT KAL) ETILKOLVWVIA VA EvaL ATTHAAQYLEVT] ATIO GQAAUATA;

Amdvtnon:

A) O¢tovpe C/B = 4 o1 oxéon Shannon - Hartley kat éxovue 4= log, (1 + 4E, /N,).
AVvoupe wg tpog E;, /Ny xal Bplokovpe:

E, /N, = (2* — 1)/4 = 3,751 5,74 dB

B) ' va SimAaciactel 0 aplBuog xpnotwv 6to SIKTLO yia To (510 eVpoG {wvn¢ AstTovpylag,
Oa mpemel va av€nBel n paocpatikn amodoon o€ 8 bit/s/Hz. Emopévwg:

E,/N, = (28 — 1)/8 = 31,871, 15,03 dB

Apan ekmepmopevn LoxVg Ba mpemel va avéndel kata 15,03 - 5,74 = 9,29 dB.



Aoxnon 5

M vtoBaAdooLlx TNAETTIIKOLVWVLXKT] 6VVEEOTN TTAGYEL ATIO TTOAV LPNAT ATIWAELX OT)UATOG
VA PULKPT) ATTOOTOOT, ETOL WOTE N LEYLOTI EQLKTN TIUN Y TO AdYo Ej /Ny va eivat poAis -0,6
dB. ITowx eivat n p€ylom @aopatikny amddoon mov umopel va avapévetal amd autr T (evin
OTNV akpaio TEPIMTWOoN Kol TToLoG Elval 0 pPUOUAS ATTOCTOATG TTANPOPOPIAG TTOV UTTOPEL VI
emitevyOel o€ evpog (wvng 3.400 Hz;

Antdvnon: To Bewpnpa Shannon-Hartley pmopet va ypa@el wg:

C/B = log,[1 + E,C/N,B]
laE,/N,=-0,6dB oAdyog E,/N, eivar 10%6/10 = 0,871

H @acpatikn andédoon C/B mov pumopel va vtootnpi&el auto elvat:

C/B = log,[1 + 0,871 C/B]
Omote C/B = 0,6 bits/s/Hz (TpoCEYYLOTIKA).

Me evpog (wvng 3.400 Hz, To cUOTNUA UTIOPEL VA TIAPEXEL pUOUO LETAPOPAS TIAT|PO@POpPLaG
(oo pue 3.400 x 0,6 = 2.040 bps





